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Piiklad 1. Nahodny vektor (X,Y) odpovidd soufadnicim nédhodné vybraného bodu
z jednotkového kruhu, tj. ma rovnomérné rozdéleni s hustotou
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(a) Urcete konstantu ¢ > 0 tak, aby f byla hustota.

(b) Urcete marginalni rozdéleni x-ové soutadnice (tj. veli¢iny X) a jeji sttedni hodnotu.
(¢) Rozhodnéte, zda jsou soufadnice X a Y nezdvislé.

(d) Spocitejte korelaci X a Y.

Pozor na meze v integrdlech, napr. pri vypoctu margindlnich hustot. Hustota je nenulovd
jen uvnitr jednotkového kruhu a z toho ndm plyne omezeni na dolni i horni mez.

Priklad 2. V sSupliku je 6 ponozek: 2 bilé, 2 ¢erné a 2 oranzové. Potmé nahodné
vytdhneme z supliku 3 ponozky. Oznacéme jako X pocet vytazenych bilych ponozek a
Y je pocet vytazenych oranzovych ponozek.

(a) Napiste tabulku rozdéleni nahodného vektoru (X, Y)".

(b) Jsou X a Y nezavislé?

(c) Spoctéte korelaci X a Y.
)

(d) Z tabulky pravdépodobnostniho rozdéleni urcete, s jakou pravdépodobnosti jsou mezi
tfemi vytazenymi ponozkami alespon dveé stejné.

Priklad 3. Uvazujte ndhodny vybér Xy, ..., X,, z rozdéleni s hustotou

p
f(x) _ [L’p""l X Z 17
0 jinak,

kde p > 2 je neznamy parametr.
(a) Odhadnéte parametr p momentovou metodou. Dokazete Fici néco o vlastnostech tohoto
odhadu?
(b) Zvolte si néjaké p > 2 a nagenerujte si n = 100 hodnot z tohoto rozdéleni.
— Vypiste prvnich 10 nagenerovanych hodnot (zaokrouhlujte na jedno desetinné misto)
a uvedte, jaky postup a program jste k vypoctu pouzili.
— Spocitejte odhad z bodu (a) na zékladé prvnich 10, 50 a 100 hodnot. Jaké chovéani
ocekavame pro rostouci n?
K nagenerovdani vybéru z tohoto rozdéleni vyuZijte néjaky generdtor pseudondhodnyjch
c¢isel z [0,1] a postup, ktery jsme méli na cvicent.
(¢) Navrhnéte dva ruzné odhady P(X; < 2). Zapiste je nejprve obecné a pak je spocitejte
pro Vase data (Vasich 100 hodnot) a porovnejte.



